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Κερκύρας Νεκτάριος: Ο Άγιος Γεώργιος 
παραμένει ζωντανός διότι η ζωή του ήταν 
ενωμένη με τον Χριστό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Πέμπτη, 23 Απριλίου 2026, εορτή του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, λειτούργησε και ομίλησε 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καρουσάδων, 
στη Βόρεια Κέρκυρα.

Ο Σεβασμιώτατος, κατά τη Θεία Λειτουργία, πλαισιώθηκε από τον Αρχιερατικό 
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Επίτροπο Βορείου Κερκύρας, Πρωτοπρεσβύτερο Σπυρίδωνα Προβατά, Ιερείς των 
γειτονικών περιοχών καθώς και τους Διακόνους του. Αξίζει, δε, να σημειωθεί ότι ο 
Ιερός Ναός κατακλύστηκε από την παρουσία παιδιών των σχολείων της περιοχής, 
τα οποία συμμετείχαν με ευλάβεια στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος έλαβε αφορμή από την αναστάσιμη περίοδο 
την οποία διανύει η Αγία μας Εκκλησία και τόνισε ότι οι Άγιοι αποτελούν τους 
ζωντανούς και διαρκείς καρπούς της Αναστάσεως του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. 
Ο ίδιος ο Χριστός, επεσήμανε, με την θυσία Του επί του Σταυρού και την τριήμερο 
Ανάστασή Του εκ του τάφου, θεμελίωσε την Εκκλησία Του επάνω στο ίδιο Του το 
αίμα, προσφέροντας στον άνθρωπο όχι απλώς μία βελτίωση της ζωής του, αλλά 
την αληθινή και αιώνια ζωή.

Αναφερόμενος στον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο, υπογράμμισε ότι επρόκειτο για 
έναν νέο άνθρωπο ο οποίος, παρά τα αξιώματα και τις τιμές που κατείχε κατά 
κόσμον, δε δίστασε να τα απαρνηθεί όλα, διότι αγάπησε αληθινά το Θεό. Η αγάπη 
αυτή δεν έμεινε στα λόγια, αλλά εκφράστηκε με την ολοκληρωτική προσφορά του 
εαυτού του, φθάνοντας μέχρι το μαρτύριο. Με τον τρόπο αυτόν, ο Άγιος Γεώργιος 
γίνεται πρότυπο θυσιαστικής αγάπης και αυθεντικής πίστεως για κάθε εποχή.

Ο Σεβασμιώτατος στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός ότι η θυσία του Χριστού 
αποτελεί το θεμέλιο της σωτηρίας του ανθρώπου, υπενθυμίζοντας το παράδειγμα 
του ληστού του εκ δεξιών του Σταυρού, ο οποίος, με μία απλή αλλά ουσιαστική 
προσευχή, «Μνήσθητί μου, Κύριε, ὅταν ἔλθῃς ἐν τῇ βασιλείᾳ σου», έλαβε την 
υπόσχεση της σωτηρίας.



Έτσι, καλείται και ο σύγχρονος άνθρωπος να ανταποκριθεί στην αγάπη του Θεού 
με ταπείνωση, μετάνοια και εμπιστοσύνη. Στη συνέχεια, επεσήμανε ότι οι Άγιοι της 
Εκκλησίας μας αποτελούν οδοδείκτες στη ζωή μας, καθώς άλλοι με το μαρτύριό 
τους, άλλοι με την άσκηση, άλλοι με την προσευχή και άλλοι με την ελεημοσύνη, 
φανερώνουν τον δρόμο της σωτηρίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στα σύγχρονα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 
άνθρωπος, τονίζοντας ότι, όπως και κατά τους πρώτους αιώνες, έτσι και σήμερα, 
επιχειρείται η απομάκρυνση του ανθρώπου από το Θεό. Κάποτε οι άνθρωποι 
προσκυνούσαν τα είδωλα, έτσι και σήμερα δημιουργούνται νέα είδωλα τα οποία 
επιχειρούν να υποκαταστήσουν τον αληθινό Θεό. Ιδιαιτέρως στάθηκε στη δύναμη 
της τεχνολογίας και της λεγόμενης τεχνητής νοημοσύνης, η οποία όταν 
απολυτοποιείται, μπορεί να οδηγήσει τον άνθρωπο σε πνευματική απομάκρυνση 
από τον Δημιουργό του.

Ο άνθρωπος κινδυνεύει να λησμονήσει ότι είναι δημιούργημα του Θεού και ότι δεν 
μπορεί να δημιουργήσει εκ του μηδενός, διότι μόνο ο Θεός είναι ο αληθινός 
Δημιουργός της ζωής. Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η σύγχρονη πραγματικότητα, 



με την έντονη προβολή νέων προτύπων και την κυριαρχία της εικόνας μέσω τη 
διαφήμισης, δημιουργεί ψευδαισθήσεις και πρόσκαιρες αξίες, οι οποίες δεν 
μπορούν να προσφέρουν στον άνθρωπο την πληρότητα και την αληθινή χαρά. 
Αντιθέτως, οδηγούν σε «πνευματικό αποπροσανατολισμό από το δρόμο της 
χάριτος, από τον δρόμο της αναστάσεως, από τον δρόμο της του Ευαγγελίου».

Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι οι Άγιοι της Εκκλησίας δεν 
λησμονούνται, διότι ζουν μέσα στη χάρη και το φως της Αναστάσεως. Αντιθέτως, 
τα μεγέθη του κόσμου, η δύναμη, ο πλούτος και η δόξα, αποδεικνύονται πρόσκαιρα 
και φθαρτά, καθώς ο άνθρωπος εύκολα λησμονείται με το πέρασμα του χρόνου. Ο 
Άγιος Γεώργιος, όμως, όπως και όλοι οι Άγιοι, παραμένει ζωντανός «εις τους 
αιώνας», διότι η ζωή του ήταν ενωμένη με το Χριστό. Έτσι, κάλεσε τους πιστούς 
να αναζητούν το αιώνιο και όχι το πρόσκαιρο, επενδύοντας στη σχέση τους με τον 
Θεό.

Στο τέλος, εξέφρασε τη χαρά του που λειτούργησε στις Καρουσάδες ενώ ευχήθηκε 
σε όλους χρόνια πολλά και ευλογημένα με τη χάρη του Αναστάντος Κυρίου μας.
























